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Úvodní slovo 
Chtěl bych poděkovat především Vám, kolegům, dárcům, podporovatelům a dobrovolníkům. Bez Vás bychom 
nedosáhli v roce 2022 dalšího rozvoje našich služeb a nemohli pomáhat starším lidem se správným používáním 
počítačů, notebooků, tabletů, chytrých telefonů nebo klasických telefonů. Díky, že nám pomáháte rozvíjet činnosti a 
projekty spolku. Díky za to, že vidíte smysl v tom, co děláme. Děkujeme! 
 
Moudrá Sovička z.s. 
Na základě potřeb seniorů byl v únoru 2015 založen spolek Moudrá Sovička z.s., který se stal platformou pro spojení 
mladých a starších lidí při používání digitálních technologií. 
 
Poslání 

Našim posláním je hledat řešení ke zlepšení mezigeneračního spojení a snížení pocitu osamocení starších lidí. Každý 

den pracujeme na zapojení starších lidí zpět do běžného života, a to za pomoci mladší generace, nových technologií a 

služeb, které vedou ke zlepšení a zjednodušení každodenních činností. 

Prioritou spolku je individuální přístup k lidem a pomoc s novými technologiemi a službami, které umožní uživateli vést 

běžný život ve svém přirozeném prostředí, podpoří uživatele v zapojení se do nových komunit, a předejde tak jeho 

vyloučení ze společenského života. 

Výsledkem naší práce je aktivace seniorů a zamezení vyloučení seniorů ze společnosti, které vzniká mimo jiné 

zvyšujícími se nároky na používání informačních technologií. Našim úkolem je opětovné zapojení seniorů do běžného 

života. 

Vize 

 Zlepšit a zjednodušit život starším lidem 

 Snížit digitální vyloučení seniorů 

 Snížit míru osamocení seniorů 

 Zlepšit mezigenerační spojení 

Cíle 

 Osobní a individuální přístup na lokální úrovni 

 Pomoci komukoliv a kdekoliv v České republice 

 Mezigenerační propojení 

Hodnoty 

 Svoboda a upřímnost 

 Vytrvalost a pro-aktivita 

 Osobní přístup 



   

Moudrá Sovička z.s. 

Sídlo: Žichlínek 243, 563 01, Lanškroun 

 

 

email: info@moudrasovicka.cz 

http:www.moudrasovicka.cz 

 

Činnosti v roce 2022 

V roce 2022 jsme úspěšně pokračovali ve spolupráci s Městskými částmi 

Prahy 3, 6, 11 a 13, s městem Brno a Ostrava, kde poskytujeme službu 

Hodinový ajťák (Individuální poradenství).  Dále jsme pokračovali ve 

spolupráci s Kulturním a komunitním centrem Senior fitnes, kde jsme vedli 

několik seminářů „Jak na počítač, chytrý telefon a tablet“. V rámci 

Hodinového ajťáka a seminářích v Praze jsme pomohli správně a bezpečně 

ovládat zařízení 211 seniorům. V rámci spolupráce s NF Veolia jsme v 8. 

ročníku programu Stále s úsměvem realizovali 27 intenzivních seminářů 

Jak na chytrý telefon a tablet a pomohli jsme 296 seniorům. V rámci spolupráce s Nadací Vodafone v rámci programu 

Digitální odysea jsem v prvním ročníku realizovali 461 akcí po celé České republice a pomohli 4 293 seniorům.  V rámci 

podpory MPSV bylo proškoleno 506 seniorů v sedmi krajích. Díky Nadačního fondu Slevomat jsme proškolili dalších 

106 seniorů. Celkem jsme v roce 2022 pomohli v rámci všech akcí 5 771 seniorům. Celkem jsme za naše působení od 

roku 2015 pomohli cca 11 500 seniorům, z toho: 

 2 927 seniorům pomohli naši hodinový ajťáci 

 8 649 seniorům jsme pomohli na seminářích 

 

Fotky z akcí: https://photos.app.goo.gl/k6GPqX1j8ffnBeXr6 

 

Individuální pomoc hodinového ajťáka 2022 

Oblast 
Počet 

seniorů 

Praha 6 43 

Praha 11 30 

Praha 3 17 

Praha 13 45 

Ostrava 40 

Brno 36 

 

 

Akce v roce 2022 

Oblast 
Počet 

seniorů 

KKC Senior fitnes 100 

NF Veolia 296 

Nadace Vodafone 4 293 

Nadační fond Slevomat 106 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 506 

Ostatní 259 

https://photos.app.goo.gl/k6GPqX1j8ffnBeXr6
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Financování 

V roce 2022 Moudrá Sovička celkem získala finanční dary v celkové částce 4 970 000 Kč.  

Od Nadačního Fondu Veolia jsme v roce 2022 získali finanční dar ve výši 300 000 Kč na činnosti Hodinový 

ajťák,  4 hodinové semináře „Jak na chytrý telefon a tablet“ a výjezdy Mobilního centra pro seniory. 

S mobilním centrem jsme navštívili Kladno, Zlín, Ostravu, Olomouc, Nový Jičín, Příbram a Louny.  

Od Nadace Vodafone jsme získali 3 991 000 Kč na pořádání 4 hodinových seminářů „Jak na chytrý 

telefon a tablet“, Individuální pomoc a výjezdy Mobilního centra pro seniory. Akce probíhaly po celé 

České republice. 

Od Nadačního fondu Slevomat jsme získali 73 800 Kč na pořádání 4 hodinových seminářů 

„Jak na chytrý telefon a tablet“ a na Individuální pomoc. Akce probíhaly po celé české 

republice. 

Od Ministerstva práce a sociálních věcí jsme získali finanční dar 428 711 Kč na pořádání 4 hodinových 

seminářů „Jak na chytrý telefon a tablet“ a na Individuální pomoc. Akce probíhaly po celé české republice. 

 

Od MČ Praha 3 jsme získali finanční dar 10 000 Kč na činnost Hodinového ajťáka pro Individuální pomoc 

seniorům na Praze 3 s používáním počítače, tabletu nebo chytrého telefonu. 

 

Od MČ Praha 6 jsme získali finanční dar 45 700 Kč na činnost Hodinového ajťáka pro individuální pomoc 

seniorům na Praze 6 s používáním počítače, tabletu nebo chytrého telefonu a na pořádání seminářů „Jak na 

chytrý telefon a tablet“. O danou službu byl na Praze 6 velký zájem. 

 

Od MČ Praha 13 jsme získali finanční dar ve výši 41 000 Kč na činnosti Hodinového ajťáka pro individuální 

pomoc seniorů na Praze 13 s používáním počítače, tabletu nebo chytrého telefonu. 

 

Od MČ Praha 11 jsme získali finanční dar 30 000 Kč na činnost Hodinového ajťáka pro individuální pomoc 
seniorům na Praze 11 s používáním počítače, tabletu nebo chytrého telefonu a na pořádání seminářů „Jak 
na chytrý telefon a tablet“.  
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Od města Ostravy jsme získali finanční dar 20 000 Kč na činnost Hodinového 

ajťáka pro individuální pomoc seniorům na Praze 11 s používáním počítače, 

tabletu nebo chytrého telefonu a na pořádání seminářů „Jak na chytrý telefon a 

tablet“.  

Od města Brna jsme získali finanční dar 30 000 Kč na činnost Hodinového ajťáka pro 

individuální pomoc seniorům na Praze 11 s používáním počítače, tabletu nebo chytrého 

telefonu a na pořádání seminářů „Jak na chytrý telefon a tablet“.  

 

Děkujeme za další drobné dary a příspěvky, které pomohli zvyšovat digitální gramotnost seniorům. 

 

Výkaz zisku a ztrát pro rok 2022 
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Orgány spolku 

 

 Členská schůze 

 Výbor spolku 

 Předseda 

 

 

 

 

 

Kontakty 

 Předseda Ing. Tomáš Hubálek, tomas.hubalek@moudrasovicka.cz, 730 141 072 

 Spoluzakladatelka Ing. Mirka Hubálková, info@moudrasovicka.cz, 777 081 085 

 

 

Plánované činnosti v roce 2022/2023: 

 ve spolupráci s Česko.Digital rozjet projekt Moudrá Síť (moudrasit.cz), 

 rozšiřovat činnosti do dalších měst a obcí,  

 pokračovat v úspěšné spolupráci s Nadačním fondem Veolia a Nadací Vodafone, 

 hledat investora na vývoj portálu pro propojení hodinových ajťáků a seniorů pro celou ČR, 

 získat dalšího donátora, který se stane naším generálním partnerem při plnění našich vizí, poslání a cílů. 

 

 

  

mailto:tomas.hubalek@moudrasovicka.cz
mailto:info@moudrasovicka.cz
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Nastartování projektu Moudrá Síť 
 
Ve spolupráci s expertními dobrovolníky z Česko.Digital, Nadací Vodafone a Nadačním fondem Veolia se nám podařilo 
nastartovat webovou aplikaci Moudrá Síť v pilotní verzi. Moudrá Síť je projekt, který propojuje tzv. digitální asistenty 
a seniory pomocí webové aplikace, přes kterou si senior zadá dotaz nebo technický problém, který potřebuje vyřešit 
na svém zařízení (chytrý telefon, tablet, počítač, tiskárna, chytrá televize atd.). Digitální asistent je dobrovolník, který 
ovládá tyto technologie a chce pomáhat seniorům. Konkrétní digitální asistent poblíž bydliště seniora si převezme 
zaslaný dotaz, kontaktuje telefonicky seniora a problém vyřeší např. v knihovně, v klubu, u seniora doma nebo na 
dálku. Cílem projektu je v první řadě pomáhat seniorům správně a bezpečně ovládat jejich zařízení, aby uměli 
elektronicky komunikovat se svými blízkými, úřady, lékařem, mohli zůstat déle ve svém přirozeném prostředí a 
společensky aktivní. Projekt podporuje mezigenerační propojení a vzájemné předávání zkušeností mezi mladšími a 
staršími. Jako digitální asistenti se v této fázi projektu zapojují hlavně studenti středních, vyšších a vysokých škol. 
Studenti získají díky Moudré Síti velmi cenné komunikační dovednosti, schopnost řešit nečekané technické potíže, 
získávají emoční inteligenci a trpělivý přístup ke starším lidem. 
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Úspěšné pokračování spolupráce s Nadací Vodafone v rámci programu Digitální odysea 
 
Jsme rádi, že se nám daří společně rozvíjet spolupráci s Nadací Vodafone v rámci programu Digitální odysea, kdy 
v rámci programu máme za úkol zvýšit během 3 let digitální gramotnost seniorů o 21%. Více o programu 
https://odysea.nadacevodafone.cz/. Dále se nám podařilo díky tomuto programu začít proškolovat zaměstnance 
knihoven, kteří se poté stanou sami lektory, kteří mohou učit seniory, jak správně a bezpečně ovládat chytrý zařízení. 
 
 
 

 
  

https://odysea.nadacevodafone.cz/
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Tým 

Jsme tým mladých odborníků nadšených do nových technologií a služeb jako jsou chytrý telefon, tablet, dotykový 

notebook, telefon, Facebook, Whatsapp, Google služby a další speciální aplikace a služby. Rádi poradíme všem, starším 

i mladším, kterým ovládání těchto zařízení nejde tak snadno, a přesto je chtějí používat. Baví nás setkávat se se 

zajímavými lidmi, hledat řešení na jejich různorodé IT potíže, pomáhat jim lépe rozumět digitálnímu světu a ukázat 

jim, jak využít technologie při komunikaci, zábavě a vzdělávání. Díky našemu individuálnímu přístupu pomáháme lidem 

s tím, co opravdu potřebují. Přizpůsobujeme zařízení přímo jejich potřebám a k jejich spokojenosti. 

 

 
 

  



   

Moudrá Sovička z.s. 

Sídlo: Žichlínek 243, 563 01, Lanškroun 

 

 

email: info@moudrasovicka.cz 

http:www.moudrasovicka.cz 

 

Hodinový ajťák pro seniory (Individuální poradenství) 

Projekt „Hodinový ajťák“ vznikl v roce 2014 na základě potřeb starších 

lidí, kteří navštěvovali počítačové kurzy. Mnozí z nich na podobných 

kurzech všemu rozumí, ale po skončení kurzu si opět neví rady. 

Vyhledávají pomoc „Hodinového ajťáka“, se kterým společně řeší 

konkrétní potíže přímo na jejich zařízení. Výstupem setkání je nejen 

vyřešení požadavku, ale i vysvětlení a sepsání postupu (manuálu). 

Služba Hodinový ajťák je proto vhodná i jako důležitý doplněk 

k počítačovým kurzům. Na základě potřeb a zájmu o službu byl v roce 

2015 založen spolek Moudrá Sovička z.s., který se stal platformou pro 

spojení mladých a starších lidí při používání informačních technologií.  

 

Služba je určena také pro starší lidi, kteří se nemají na koho ve svém okolí obrátit, potřebují problém vyřešit přímo 

doma na jejich zařízení nebo se nemohou dopravit na kurz či do servisu (např. zdravotní důvody, omezená 

pohyblivost). Díky našemu individuálnímu přístupu pomáháme lidem s tím, co opravdu potřebují řešit. Stačí si zavolat 

na pomoc svého hodinového ajťáka, který přijede za nimi domů nebo na předem domluvené místo, vše trpělivě ukáže 

a vysvětlí a poradí, jak postupovat příště.  
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Seminář „Jak na chytrý telefon a tablet“ 

Seminář je určen pro zájemce s vlastním chytrým zařízením – chytrým telefonem nebo tabletem. Délku semináře i 

počet zájemců je možné upravit po dohodě s ambasadorem. Je potřeba zajistit předem domluvený minimální počet 

zájemců 12. Lze uspořádat více seminářů s různou úrovní pokročilosti. Zájemci musí mít s sebou vlastní dostatečně 

nabitý chytrý telefon nebo tablet. 

Seminář „Jak na notebook“ 

Seminář je určen pro zájemce s vlastním notebookem. Délku semináře i počet zájemců je možné upravit po dohodě s 
ambasadorem. Je potřeba zajistit předem domluvený minimální počet zájemců 12. Pokud jsou v místě konání k 
dispozici počítače k zapůjčení, je možné seminář přizpůsobit i na počítače a účastníci si nemusí nosit vlastní notebook. 
 

Seminář „Chci si vyzkoušet chytrý telefon“ 

Seminář je určen pro zájemce, kteří nevlastní žádný chytrý telefon ani tablet, ale chtějí se o chytrých telefonech něco 

dozvědět a mít možnost si ho vyzkoušet. Na semináři bude k dispozici 10 chytrých telefonů k zapůjčení a vyzkoušení. 

Pro ty, kteří se rozhodnou si pořídit vlastní chytrý telefon nebo tablet, je možné uspořádat navazující seminář Jak na 

chytrý telefon nebo tablet, kde se již budou učit zacházet se svým vlastním zařízením. Tento typ semináře pořádáme 

pouze v některých regionech, informujte se prosím u koordinátora akce.  Prodej telefonů nezajišťujeme ani 

nezprostředkováváme.  
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Mobilní centrum pro seniory 

Abychom mohli pomáhat seniorům v menších obcích po celé České republice, zřídili jsme 1.7.2020 Mobilní centrum 

pro seniory. Jedná se o tranzit upravený na pojízdnou učebnu pro pět osob, kde lidé z našeho týmu naučí seniory, 

buď formou individuální pomoci nebo semináře pro 4 seniory, jak správně a bezpečně ovládat jejich zařízení např. 

chytrý telefon, tablet, notebook, tlačítkový telefon, chytré hodinky. 

Více informací o našich službách se dozvíte na webových stránkách nebo nám napište na email 

info@moudrasovicka.cz nebo na telefon 730 141 072. 
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